

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Барчо Марианы Хазретовны
«Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях проблема, связанная с исследованием вопросов повышения агропродовольственной сферы, является одной из приоритетных и представляет большой научный интерес не только для Российской Федерации, но и, в частности, для Республики Беларусь. Поэтому как в России, так и в Беларуси в значительной степени от ее решения будет зависеть в целом рост производства сельскохозяйственных товаров, повышение результативности отраслей АПК и социального благополучия населения. В этой связи тема диссертационного исследования Барчо М.Х. безусловно весьма актуальна, злободневна и имеет большую практическую значимость.

По представленному автореферату видно, что диссертационные исследования соискателя базируются на большом фактическом материале с использованием различных методов исследования, позволяющих сделать глубокий технико-экономический анализ рассматриваемой проблемы, получить достоверные выводы и разработать конкретные модели, механизмы, методики, предложения и методические рекомендации. В этой связи научная новизна настоящего исследования состоит в развитии научно-методических основ технико-технологической модернизации птицеводства; в обосновании методических подходов к оценке эффективности инновационного развития объекта исследования, а также совершенствовании экономического механизма и оценки уровня технологического развития птицеводства (с применением экономико-математических методов); в разработке конкретных прикладных решений проблемы (направления и формы государственной поддержки, концептуальные положения аграрной политики, приоритетные направления развития отраслей АПК).

По нашему мнению, практическое использование данных разработок позволит существенно повысить научность и обоснованность стратегических направлений развития птицеводства Российской Федерации и государств-членов ЕАЭС в соответствии с принятым Договором о ЕАЭС, Концепцией согласованной (координированной) агропромышленной политики государств-членов Таможенного союза и Единого экономического пространства, а также национальными системами. Кроме того, следует особо подчеркнуть, что, например, подходы по определению параметров развития подотрасли птицеводства имеют универсальный характер и могут приме-

няться не только в различных организациях Российской Федерации, но и с учетом соответствующих корректировок нормативного правового характера и в Беларуси.

Изучение автореферата показало, что автор внес большой вклад в развитие теории и методологии аграрной экономики и отраслевых ее аспектов, что подтверждено в монографиях и научных статьях, опубликованных в изданиях, индексируемых в международных базах данных Web of Science и Scopus, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России.

В качестве замечаний следует отметить, что в таблице 12 «Количественные ориентиры достижения целевых показателей» на странице 36 автореферата автору наряду с ростом производительности труда и инвестиций в основной капитал следовало бы отразить и прогнозные изменения в производстве, реализации (внутреннем и внешнем рынках), товарной и географической структуре экспорта и импорта. При этом хотелось отметить, что работа только бы выиграла, если проанализировать влияние платежеспособного спроса населения Российской Федерации на эффективность отрасли птицеводства в целом.

В целом, судя по автореферату, диссертация подготовлена на достаточно высоком научном и профессиональном уровне, содержит важные теоретические положения и практические рекомендации, посвящена решению актуальной народнохозяйственной проблемы. Это позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Барчо Мариана Хазретовна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора экономических наук по избранной специальности.

Заместитель директора по научной работе
Республиканского научного унитарного
предприятия «Институт системных иссле-
дований в АПК Национальной академии
наук Беларусь»,
доктор экономических наук, доцент

Наталья
Владимировна
Киреенко

(220108, Республика Беларусь, г. Минск,
ул. Казинца, 103, каб. 216; тел.: +375 17 212 04 33
e-mail: natallia_kireenko@mail.ru)

Подпись Н.В. Киреенко удостоверяю:
Заведующий отделом кадров и аспирантуры
Галина Васильевна Степурко

